
 

1 

 

Ata da reunião extraordinária do Departamento de Fundamentos da Comunicação da Escola de 1 
Comunicação, de 28 de Junho de 2019.  2 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às doze horas, na sala de Reunião 3 

da Pós-graduação de Comunicação da Escola de Comunicação realizou-se a reunião extraordinária do 4 

Departamento de Fundamentos da Comunicação presidida pelo Chefe professor Henrique Antoun e com os 5 

seguintes presentes: professora Beatriz Jaguaribe de Mattos, professor Edilson Pereira, professora Marta de 6 

Araujo Pinheiro, e o professor Paulo Roberto Gibaldi-Vaz. O professor Henrique Antoun, presidente da mesa e 7 

Chefe do Departamento declarou-a instalada e solicitou ao servidor técnico-administrativo Pedro Barros que 8 

secretariasse os trabalhos. Dando início à reunião o Chefe Henrique verificou o quórum necessário para o começo 9 

das atividades. 1. Aprovação das Atas de Reunião do Departamento de Fundamentos da Comunicação do 10 

ano de 2018. O chefe Henrique encaminhou a aprovação das atas das reuniões ordinárias de 29 de março de 2019 11 

e 31 de maio de 2019. As atas devidamente assinadas pelos participantes das reuniões foram aprovadas por 12 

unanimidade pelo colegiado. 2. Relato da Prof. Marta de Araujo Pinheiro sobre as horas de extensão. 13 

Franqueada a palavra à professora Marta de Araujo Pinheiro, a mesma relatou os problemas da reforma curricular 14 

e as consequências desta reestruturação para o Departamento de Fundamentos da Comunicação, dado que restarão 15 

apenas 9 disciplinas  do Departamento, e que, em razão disso não haverá necessidade de pleitear novos 16 

professores para renovação do seus quadros os seus quadros. O professor Paulo Vaz expressou a sua preocupação 17 

de que a reforma curricular esteja sendo usada como política de Departamento, opinião que foi corroborada pelos 18 

demais membros que ressaltaram que os alunos precisam ter uma formação prática e teórica equilibrada. Após 19 

breve debate foram feitos dois encaminhamentos: (1) Que seja mantida a proporção atual de disciplinas de 20 

responsabilidade do Departamento e que seja mantida o percentual dos demais Departamentos no currículo. E, (2) 21 

propôs a criação de uma Comissão composta pelos professores Henrique Antoun, Paulo Vaz, Marta de Araujo 22 

Pinheiro, Beatriz Jaguaribe, e Edilson Pereira para acompanhar a reforma curricular e a alocação de disciplinas do 23 

Departamentos Os dois encaminhamentos foram aprovados por unanimidade do colegiado. 3. Afastamento do 24 

país da professora Beatriz Jaguaribe. Franqueada a palavra à professora Beatriz Jaguaribe, a mesma relatou o 25 

seu afastamento para Harvard, no segundo semestre de 2020, que  foi aprovado por unanimidade do colegiado. 4. 26 

Eleição para a chefia do Departamento de Fundamentos da Comunicação.  O Professor Paulo Vaz se 27 

candidatou para o exercício da chefia do Departamento com o professor Henrique Antoun na suplência. Às 28 

quatorze horas, sem nada mais a tratar, o professor Henrique Antoun deu por encerrada a reunião do 29 

Departamento e eu, Pedro Barros, escrevi esta ata que o chefe professor Henrique Antoun assinou a seguir. 30 


